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TD : réglage et correction des SLCI

Treuil de dameuse

Certaines dameuses sont équipées d’un treuil pour leur
permettre de gravir les pentes des pistes de ski les plus
importantes, tout en remontant la neige.

La dameuse atteint le sommet par un autre itinéraire que
la piste, arrime son treuil, descend la piste en déroulant le
cable puis remonte « en travail » (lame et fraise en action).
Ceci permet un damage de qualité lent et non haché.

(voir vidéo sur site internet)

Enrouleur du
treuil

Fraise

Le cdble du treuil est asservi en tension pour ne pas étre
tributaire des glissements éventuels des chenilles.

Description de la dameuse
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Le cahier des charges impose :

Qualification Critére Valeur
Marge de gain = S0dB
Marge de phase = &0°

Asservir le treuil

en tension Temps de réponse a 5% = 5s

Erreur en régime permanent pour | nulle
une consigne en échelon

L'asservissement non corrigé de |a tension du cable est modélisé par la fonction de transfert en boucle ouverte suivante :

avec Ky =5, ml=198rad.5'1, iy =D,3rad.s’1, m3=241[]rad.5'1 et z=0,8

Le diagramme de Bode de cette FTBO non corrigée est donné ci-aprés.

Objectif : vérifier les exigences du cahier des charges.

1. Parlecture du diagramme de Bode de la FTBO non corrigée, justifier que la valeur de wygp de la FTBO non corrigée

peut &tre déterminée a partir d'une fonction en boucle ouverte simplifiée que I'on donnera. Déterminer cette valeur
de wyggg par le caleul, puis la marge de phase correspondante. Valider graphiguement I'approximation faite.

Conclure.

2. Déterminer graphiguement la marge de gain. Conclure.

1+aT,
Le concepteur choisit d’insérer un correcteur 3 avance de phase C(p)= K, _lep
+

Moy «

1+ar,
On rappelle les relations entre les paramétres de réglage d’un correcteur de type bl avec a>1

1+ po

20log(a)

+20dB/dec -

~~ |10loga a
i3 % =
Tq0 7{1\7; . Ty

90°

3. Déterminer les valeurs de K,, a et T; pour atteindre une marge de phase de 60°.

et de centrer son action sur la pulsation

TD — SLCI : réglage et correction des SLCI

page 2/4



Le diagramme de Bode de la FTBO ainsi corrigée ainsi que la courbe de réponse indicielle sont données ci-apres.
4.  Vérifier la validité du cahier des charges.

Froo Soeo To Tranater Fon

100 R A S SRt e T T e T

Mngnae (1)

250 -
300 bl ST S T S ST JR SH S TS SN S o W 1 bbb il SR YT T Y B S T S W VY
o0 TSI =TT TR P T e B B s | TS
1565 33

Phase (dag)
é
T

225 |- -
270 ' g bos- iyl ioos 5 4eigst ‘ i ||.-||i PR Y T O AT | i [T A Y | 3 doodyjaesd i
19% 10’ 1’ 10' lia w0 10* 10*
Diagramme de Bode de la FTBO(p) non corrigée
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Diagramme de Bode des FTBO(p) non corrigée et corrigée
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Réponse indicielle du systéme non corrigé et corrigé
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